
[Bilderrätsel]

Autor(en): Borer, Johannes

Objekttyp: Illustration

Zeitschrift: Nebelspalter : das Humor- und Satire-Magazin

Band (Jahr): 118 (1992)

Heft 11

PDF erstellt am: 29.04.2024

Nutzungsbedingungen
Die ETH-Bibliothek ist Anbieterin der digitalisierten Zeitschriften. Sie besitzt keine Urheberrechte an
den Inhalten der Zeitschriften. Die Rechte liegen in der Regel bei den Herausgebern.
Die auf der Plattform e-periodica veröffentlichten Dokumente stehen für nicht-kommerzielle Zwecke in
Lehre und Forschung sowie für die private Nutzung frei zur Verfügung. Einzelne Dateien oder
Ausdrucke aus diesem Angebot können zusammen mit diesen Nutzungsbedingungen und den
korrekten Herkunftsbezeichnungen weitergegeben werden.
Das Veröffentlichen von Bildern in Print- und Online-Publikationen ist nur mit vorheriger Genehmigung
der Rechteinhaber erlaubt. Die systematische Speicherung von Teilen des elektronischen Angebots
auf anderen Servern bedarf ebenfalls des schriftlichen Einverständnisses der Rechteinhaber.

Haftungsausschluss
Alle Angaben erfolgen ohne Gewähr für Vollständigkeit oder Richtigkeit. Es wird keine Haftung
übernommen für Schäden durch die Verwendung von Informationen aus diesem Online-Angebot oder
durch das Fehlen von Informationen. Dies gilt auch für Inhalte Dritter, die über dieses Angebot
zugänglich sind.

Ein Dienst der ETH-Bibliothek
ETH Zürich, Rämistrasse 101, 8092 Zürich, Schweiz, www.library.ethz.ch

http://www.e-periodica.ch



'Loter

Was trainiert die Schweizer Armee im Wald?
Alle Buchstaben des Lösungsworts sind in der Sprechblase enthalten.

Die Nummern auf den Blättern bezeichnen die Buchstabenstelle

in der Sprechblase (i — N, 2 1 usw.).

Die Lösung ist aufSeite 43 zufinden.

s c H A C H
Schwarz drückt auf den Bauern dß, weswegen Weiss leider zu d3-d4

gezwungen scheint, was den Läufer aufb2 «tötet» und die Springerreise
nach e4 und eventuell später g5 zulasst. Zumal i. Ld.4 sich wegen

Sxdj! 2. Txdß C5 im Gewinnsinne ebenfalls nicht tauglich erweist. Aber
der Spanier Miguel Illescas

hatte etwas völlig anderes vor,
als er beim freundschaftlichen
Vergleichskampf in Oviedo
diese Stellung mitWeiss gegen
Lew Polugajewski (GUS)
anstrebte. Der Bauer d3 sollte —

so darfman im nachhinein
annehmen — m Wirklichkeit als

Lockvogel dienen, um dem
schwarzen Konig zu Leibe
rucken zu können. Mit welcher

Zugfolge sicherte sich Ii- a b c d e f g h

lescas mit Weiss am Zug nun Vorteil und später Mattangriff? j.d.
Auflosung aufSeite 43
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Es ist keine Schande, nichts zu wissen,...
Waagrecht: i ???!; 2 was von der machtigen Sowjetunion übrigbleibt; 3 a???; 4
endlich begreift man; 5 Die Jeunesse des früherenJet-set; 6 gehörte natürlich
auch zu 5 waagrecht; 7 punkto Kontinent und Religion fur uns fremdländisch;
8 Vorname: der stadtisch Gebildete; 9 musikal Begriff, vide: Veneziano; 1 o
Monogramm eines US-Bass-Baritons m der Schweiz; 11 er ging an semer Seite, ei-
nenBess'ren fand er nicht; 12 das C fiirBizet und Dehbes; 13 dt Barockdichter,
1591 — 1635 (Trutznachtigall); 14 lebt auf der Grünen Insel; 15 Bergpass m
Graubunden; 16 franz. Nachsilbe, mit 1 dran war's gestern m Italien; 17
Monogramm der Tochter von Frank Smatra; 18 Monogramm eines wortgewandten
CH-Tele-Moderators; 19 ist auch im Tessm ein Edelmetall; 20 rom. Kaiser,
zerstörte 70 n Chr. Jerusalem; 21 bemerkenswerte Gebäude- oder Gesichtspartie;
22 ??????; 23 ??????; 24 Moses kommt darin vor; 2 5 im Konjunktiv wäre es ware,
26 damit zahlen die Rumänen; 27 ??; 28 reifbei den Briten; 29 Wasser, wohin
das Auge blickt; 30 ??????; 31 wird in der «Zauberflote» von Sarastro besungen;
32 Maderhackerkuckuck; 33 nord. Gottm, Hüterin der goldenen Apfel; 34
Verblendung im griech. Mythos.

Senkrecht: 1 ein Hirtenvolk m Ostafrika, herrschte über unterworfene
Bauernvolker; 2 Hafenstadt inEstland, von 1346 bis 15 5 8 zum Deutschordensland,
bis 1704 zu Schweden gehörend; 3 freudiger Ausruf; 4 Wiederholung, oft bis
zum Uberdruss; 5 CH-Bundesrat, 1865—1939, Bundespräsident 1922 und
1929; 6 Rockmusiker Claptons Vorname; 7 daran fehlt's nicht nur bei den
Franzosen; 8 kann einem Europaer m Japan schwer in die Beine fahren, 9 dt
Wirtschaftsgeograph, 1898—1973; 10 Ghe...., noch kein Rivale von Alberto
Tomba; 11 müssen auch in England geknackt werden; 12 im Kolumbusjahr ein
wichtiges Produkt; 13 indisches Territorium, aber auch eine Tibetgazelle; 14
keine Marktbude eines engl. Fräuleins, sondern eine üble Situation; 15 lebte
noch vor dem Otztal-Menschen; 16 diese Zahl ist auch bei den Ticinesi beim
Lotto willkommen; 17 Auflehnung bei zwischenmenschlichen Konflikten; 18

führte 458 v. Chr. die Juden aus babylon. Gefangenschaft; 19 der Baum m den
USA; 20 eine A.G. in Paris; 21 lasst Geheimschriften entziffern; 22 ohne ihn
geht die Mimi nicht ins Bett; 23 fahrt auf Radern, kann aber brechend auch
Wegbereiter sein; 24 danische Insel sudostl. von Seeland; 25 «es war» em Ne-
benfluss des Arno; 26 kurze Europa-Meisterschaft; 27 eines der ganz grossen
Probleme der dritten Welt; 28 alljährliches Fest mit dieser Tessiner Leibspeise;
29 betreut das kleine Baby.

Auflösung des Kreuzworträtsels Nr. 10
Nichtjene, die streiten, sind zu furchten, sondernjene, die ausweichen.

M v Ehner-Eschenbach

Waagrecht: 1 Bob, 2 nicht, 3 Gut, 4 Roesterei, 5 Emilia, 6 selbst, 7 EA (Ernest
Ansermet), 8 Dress, 9 BT, 10jene, 11 die, i2Moab, 13 ordre, 14 Tinte, 15 LK, 16

streiten, 17 lA, 18 Latte, 19 Autor, 2oetre, 21 BSP, 22 sind, 23 zu, 24 Tiere, 25 re,
26 Gefahr, 27 Ariane, 28 fuerchten, 29 nie, 30 nasal, 31 Ohm.

Senkrecht: 1 Boe, 2jolle, 3 Gen, 4 Meerkatze, 5 Briand, 6 Truffe, 7 OL, 8 Erste,
9 Au, 10 Neid, 11 ete, 12 then, 13 isard, I4birra, 15 Ct, iöEiweisse, 17 es, 18 Hesse,

ipPraha,2otres,2i tea,22Ertl,23 el,24mmus,25 le,26Gibbon,27Tirano,
28 Stationen, 29 Tat, 30 beard, 31 Elm.

Merke
Kopfjucken ist noch kein Anzeichen von
Gehirntätigkeit!
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